Der Blrgermeister

Postanschyift: Stadtverwaltung 53754 Sankt Augustin Di?nststelle . .
Burgermeister- Ratsburo
An die Markt 1
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moniags bis freitags: mantags bis freitags:
8.30 Uhr - 12.00 Uhr, 7.30 Uhr - 12,00 Uhr,
montags; montags und donnerstags:
. 14.00 Uhr - 18,00 Uhr 14.00 Uhr ~ 18.00 Uhr
Ihr Schretben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum
BRB-vB 22.11.2018
Entwicklung der Schiilerzahlen
Anfrage der Fraktion CDU, Drucksachen-Nr.: 18/0394
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Ausschuss fUr Schule, Bl]dung und Welterb|ldung 22.11.2018 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragesteliung 1:

Wie schatzt die Verwaltung die Wahrscheinlichkeit von Anderungen an der beschlossenen
Planung vor dem o.a. Sachverhalt ein?

Antwort:

Bei der Erstellung des Schulentwicklungsplans (SEP) fur die Stadt Sankt Augustin mit Stand
Mai 2016 sind sowohl zu erwartende Zuziige von Flichtlingskindern als auch Zuziige durch
Neubauvorhaben eingeflossen. Die Prognosen beispielsweise im Bereich der Grundschulen

ergaben sich wie folgt.

Prognose/Tats. | 2016/17
Schilerzahl

2017/18

2018/19

2019/20

517/497

533/523

536/479

578/512*

*Zahl der Schulneulinge entspricht noch nicht den tatsichlichen Anmeldungen, da das An-
meldeverfahren fir das SJ 2019/20 noch nicht abgeschlossen ist.

Bereits dieser Ausschnitt [asst den Schluss zu, dass die Planung einer Uberpriifung und ggf.

Anpassung bedarf.

-2
Bankverbindungen
Kreissparkasse Kéin IBAN DE11 3705 02892 0033 0016 52 Swift BIC: COKSDE33XXX
VR-Bank Rhein-Sieg eG  IBAN DE53 3706 9520 5000 4590 13 Swift BIC: GENODED1RST
Postbank Kgéin IBAN DE38 3701 0050 0023 1085 03 Swift BIC: PBNKDEFF370
Steyler Bank GmbH IBAN DE14 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENODED1STE

Offentliche Verkehrsmittel

Haltestelle: Sankt Augustin Zentrum/Hochschule
Bonn-Rhein-Sieg

Straenbahn; 66

Busse: 508, 517, 529, 535



Fragestellung 2:

Gibt es konkrete Plane/Uberlegungen zur Erweiterung bestehender Schulen oder gaf. far
einen Neubau?

Antwort:

Uber die bereits beschlossenen und in Planung befindlichen Erweiterungen aufgrund der
Zugigkeitserweiterung der Grundschule GGS Ort und GGS Menden hinaus, werden derzeit
Machbarkeitsstudien fiir die KGS Buisdorf, die KGS Meindorf sowie die EGS und KGS Han-
gelar durchgefuhrt. Hintergrund ist hier maRgeblich der Ausbau der OGS-Quote auf 80 %.
Zugleich werden aber auch Szenarien fUr eine Zigigkeitserweiterung an den Standorten
Buisdorf und Meindorf betrachtet.

An den weiterfGhrenden Schulen wird derzeit der Ausbau des RSG mit Blick auf die Einfiih-
-rung von G9 geplant.

Fragestellung 3:
In welchen Stadtteilen bestehen ggf. Reserveflachen im Bestand zur Verfugung?

Antwort:

Eine solche Untersuchung wird aktuell im Rahmen der Machbarkeitsstudie durchgefiihrt (s.
Frage 2).

Fragestellung 4:
In welchen Statteilen sind notwendige Anpassungen am ehesten zu erwarten?

Antwort:

Die Verwaltung hat ein externes Institut beaufiragt, eine kleinrdumige Bevdlkerungsprognose
mit dem Planungshorizont 2040 zu erarbeiten. Auf dieser Datenbasis sollen alle kinftigen
Planungen, u.a. auch die Schulentwickiungsplanung, aufsetzen. Mit Ergebnissen ist Anfang
2019 zu rechnen. Nach Vorliegen dieser Ergebnisse wird die Schulentwickiungsplanung fort-
geschrieben. In den Blick zu nehmen sind sowohl Entwicklungen im Hinblick auf die Auswei-
sung von Wohngebieten und Zuziigen, als auch mogliche Auswirkungen auf die Zigigkeit
einzelner Schulstandorte.

Mit freundlichen GriRen

la unfacher
Blrgermeister



